
Gemeinde Emmingen-Liptingen    den 07.06.2024  
        Lö 
 
 
Erläuterung zu den Tagesordnungspunkten der Sitzung des Gemeinderates am 
17.06.2024  
 
 
        Vorlage Nr. GR/079/2024 
 
 
Offene Kanalsanierung Liptingen – Beschränkte Ausschreibung 
 
In der letzten Gemeinderatssitzung am 27.05.2024 hatte der Gemeinderat die Aufhebung der 
durchgeführten öffentlichen Ausschreibung beschlossen, da der Kostenansatz um fast 100 % 
überschritten war. Beschlossen wurde zudem, dass für den Herbst eine weitere 
Ausschreibungsrunde zu planen sei, damit im Frühjahr 2025 mit der Maßnahme begonnen 
werden kann. Zwischenzeitlich wurden einige Gespräche geführt und auch Veränderungen 
am Ausschreibungsumfang angedacht. So sollen zwei offene Kanalsanierungen in der 
Stockacher Straße zunächst ausgesetzt werden, die eigentlich im Planungsumfang dabei 
waren. Man möchte verhindern, dass die noch relativ neue Stockacher Straße hier zu viele 
Schadstellen bekommt, da dies bei Kanalsanierungen nicht vermeidbar sind. Ingenieur Jörg 
Sölle wird in der Sitzung anwesend sein und die Notwendigkeit bzw. Nichtnotwendigkeit 
darlegen. 
 
Wenn eine öffentliche Ausschreibung aus Kostengründen aufgehoben worden ist, kann in 
einem zweiten Schritt eine beschränkte Ausschreibung erfolgen. Bei der zunächst 
öffentlichen Ausschreibung hatten die Firmen Störk und Stingel teilgenommen. Es wird 
vorgeschlagen diese bei einer beschränkten Ausschreibung und zusätzlich die Firma Storz 
um die Abgabe eines Angebotes anzuschreiben. Mit dem Wegfall von zwei 
Aufgrabungsstellen in der Stockacher Straße wird die Maßnahme seitens der Kosten 
deutlich reduziert. Zudem sind die Preise momentan sinkend, was ausgenutzt werden sollte.  
Nach wie vor ist eine offene Kanalsanierung mit mehreren punktuellen Straßenöffnungen 
nicht sehr interessant. Man hofft aber, dass eine Beteiligung an der beschränkten 
Ausschreibung für die angeschriebenen Firmen möglich ist. Sollte dies auch nicht zum Erfolg 
führen, muss der Gemeinderat diskutieren, ob eine freihändige Vergabe erfolgt.  
 
 
Beschlussfassungsvorschläge: 
 
Die vorgesehene offene Kanalsanierung Liptingen soll wie dargestellt beschränkt 
ausgeschrieben werden.  
 
 

 
Joachim Löffler      
Bürgermeister       
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